	1èreES–option
	Devoir n°2
	le 22/11/02

	EXERCICE 1

On met dans le réfrigérateur un récipient contenant de l’eau tiède, et on mesure la température de l’eau à chaque demi–heure.

Les résultats sont les suivants :
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Calcule par interpolation linéaire une estimation de la température à 8h48.
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EXERCICE 2

Soit ABCDEFGH un cube de côté 3 cm, I, J et K les points tels que


 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 = 3

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AI)
, 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AD)
 = 3

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AJ)
 et 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AE)
 = 3

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AK)
.

Tous les calculs se feront dans le repère (A ; I ; J ; K).

a) M est le point de [BC] tel que BM = 1cm et 
N est le point de [HG] tel que NG = 1 cm.
Donne sans justification les coordonnées des points M et N.

b) Le triangle IMN est–il rectangle ? Justifie.

c) Les vecteurs 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MI)
, 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MN)
 et 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());ME)
 sont–ils coplanaires ?
Le point E est–il dans le plan (MIN) ? Justifie.

d) Calcule une équation du plan (MIN).

e) Soit P le milieu du segment [AG]. P est–il un point du plan (MIN) ? Justifie.
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	1èreES–option
	Devoir n°2
	le 22/11/02

	EXERCICE 1

On met dans le réfrigérateur un récipient contenant de l’eau tiède, et on mesure la température de l’eau à chaque demi–heure.

Les résultats sont les suivants :
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Calcule par interpolation linéaire une estimation de la température à 8h48.
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EXERCICE 2

Soit ABCDEFGH un cube de côté 3 cm, I, J et K les points tels que


 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 = 3

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AI)
, 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AD)
 = 3

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AJ)
 et 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AE)
 = 3

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());AK)
.

Tous les calculs se feront dans le repère (A ; I ; J ; K).

a) M est le point de [BC] tel que BM = 1cm et 
N est le point de [HG] tel que NG = 1 cm.
Donne sans justification les coordonnées des points M et N.

b) Le triangle IMN est–il rectangle ? Justifie.

c) Les vecteurs 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MI)
, 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MN)
 et 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());ME)
 sont–ils coplanaires ?
Le point E est–il dans le plan (MIN) ? Justifie.

d) Calcule une équation du plan (MIN).

e) Soit P le milieu du segment [AG]. P est–il un point du plan (MIN) ? Justifie.
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	1èreES–option
	Devoir n°2
	Correction


EXERCICE 1 :

8h30 = 8,5 h et 8h48 = 8,8h car  EQ \s\do2(\f(48;60)) = 0,8. 

Soit x la température à 8,8 h.

 EQ \s\do2(\f(22 – 29;9 – 8,5)) =  EQ \s\do2(\f(x – 29;8,8 – 8,5)) donc –  EQ \s\do2(\f(7;0,5)) =  EQ \s\do2(\f(x – 29;0,3)) soit x = –14 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,3 + 29 = 24,8

Donc la température à 8h48 est d’environ 24,8°.

EXERCICE 2 :

a) M (3 ; 1 ; 0) et N (2 ; 3 ; 3).

b) 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MI)
 (–2 ; –1 ; 0) et 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MN)
 (–1 ; 2 ; 3)
–2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (–1) + (–1) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 + 0 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 = 0
Donc les vecteurs 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());IM)
 et 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MN)
 sont orthogonaux
Donc les droites (IM) et (MN) sont perpendiculaires
Donc le triangle IMN est rectangle en M.

c) Soit ( et ( tels que 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());ME)
 = ( 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MI)
 + ( 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MN)
.


 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());ME)
 (–3 ; –1 ; 3)
donc  EQ \b\lc\{( \s(–2( – ( = –3 ;– ( + 2( = –1 ;0( + 3( = 3)) donc  EQ \b\lc\{( \s(– 6 – 1 = –3 ;( = 3 ;( = 1)) donc le système n’a pas de solution
Donc les vecteurs 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MI)
, 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MN)
 et 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());ME)
 ne sont pas coplanaires.
Le point E n’est pas dans le plan (MIN) puisque les vecteurs 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MI)
, 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MN)
 et 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());ME)
 ne sont pas coplanaires.

d) Soit 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());n)
 (a ; b ; c) un vecteur normal au plan (MIN).
Alors, 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());n)
 est orthogonal à 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MI)
 et à 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());MN)
.
donc 
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soit 
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En choisissant, c= 5, on obtient 

 SYMBOL \f"Symbol"190\h\s5 

 SYMBOL \f"Symbol"174\h\s5  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());n)
 (3 ; –6 ; 5).
Une équation de (MIN) est donc 3x – 6y + 5z = k.
Comme I est dans le plan : 3SYMBOL 180 \f "Symbol"\h1 – 6SYMBOL 180 \f "Symbol"\h0 + 5SYMBOL 180 \f "Symbol"\h0 = k, d’où k=3
Donc l’équation est 3x – 6y + 5z = 3

e) P(1,5 ; 1,5 ; 1,5).
3SYMBOL 180 \f "Symbol"\h1,5 – 6SYMBOL 180 \f "Symbol"\h1,5 + 5SYMBOL 180 \f "Symbol"\h1,5 = 3 donc P est dans le plan (MIN).
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